

深学细悟笃行 打造“高新铁军”

衡阳国家高新区干部群众热议党的二十大报告

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄）党的二十大报告是新时代推进党和国家事业发展的纲领性文献，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。10月16日下午，衡阳国家高新区党工委理论学习中心组趁热打铁，学习研讨党的二十大报告，与会者逐一发言交流，研究部署高新区的下一步发展方向及举措，推动党的二十大精神在高新区落地生根、开花结果。

高新区管委会主任胡小刚认为，党的二十大报告主题鲜明、内涵丰富、重点突出、提神聚气、鼓舞人心，为全党全国在今后五年乃至实现第二个百年奋斗目标的发展，赋予了新使命、描绘了新蓝图、明确了新路径。结合工作实际，高新区要强化政治意识，坚持“学在前列”；强化站位意识，坚持“走在前列”；强化首位意识，坚持“做在前列”。撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，以不甘人后的拼搏、百折不挠的韧性、勇往直前的闯劲，努力开创各项工作新局面。

“党的二十大报告高屋建瓴、高瞻远瞩，思想深邃、意义重大，总结了过去、指明了未来。”高新区党委书记秦振衡表示，这是一次高举旗帜、维护核心、民主团结、风清气正的大会，也是全面建设中国式现代化的总部署。要深学细悟笃行，切实在学懂弄通做实上下功夫，奏响二十大精神的“最强音”；要聚力“高新”定位，向“高”而攀，与“新”同行，坚定信心、踔厉奋发、勇毅前行，当好经济发展的“排头兵”；要强化作风建设，以永远在路上的坚韧和执着推工作作风建设向纵深发展，打造全面过硬的“高新铁军”。

连日来，高新区广大干部职工通过多

种形式学习党的二十大报告。大家深受鼓舞、备感振奋，一致表示，将坚定不移贯彻落实好党的二十大精神，忠诚履职尽责，主动担当作为。

党的二十大报告指出，“全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线”。高新区科技创新服务中心党员贺兴龙表示，“我将牢记中

心服务科技创新的使命，着力提升服务创新的意识和水平，通过下沉创新载体，贴近创新主体，疏平台之所忧，解企业之所困，为高新区营造良好的创新创业氛围和



趁热打铁集中学习研讨，推动党的二十大精神落地生根。

环境，打造‘国家创新型科技园区’，而不懈努力奋斗。”

“作为社区第一书记，我将紧密结合工作实际，加深学习理解，深化思想认识，提高政治站位，全面准确把握党的二十大精神的思想精髓和核心要义。不忘初心、牢记使命，兢兢业业为社区群众做好服务工作。”华兴街道青峰社区第一书记王冬生坦言。

科创智谷运营总经理邵黎阳说，“我们将不断提升孵化器的服务水平，继续为科学家、青年创业者、创新领军人才提供高品质和精准化的创新服务，助力硬科技、源头创新成果转化落地，打造更多的科技创新增长极。”

“我们将抢抓数字经济发展机遇，以培育‘智慧教育’产业链条为抓手助力衡阳区域教育中心建设，以‘园宇宙’科技企业孵化器为载体加速衡阳创新成果涌现和转化，以‘软件赋能中心’为平台培育衡阳急需紧缺的创新人才。”高新区软件园运营总经理邹祁霄表示。

镭目科技总经理助理肖小文称，党的二十大报告提出“必须坚持科技是第一生产力，深入实施科教兴国战略……”令科技界深受鼓舞，镭目科技将持续加大创新投入，攻破“卡脖子”技术难题，为我国冶金、核电事业的高质量发展贡献绵薄之力。

“恰逢盛世，喜迎盛会！党的二十大报告提出了建设健康中国的使命愿景，作为一名生物医药产业人唯有守正创新、善作善成，方可彰显使命担当。”湖南省人大代表、南岳生物董事长肖汉旗如是说。

老党员黄明表示，“党的二十大报告彰显了大国担当精神，激发以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的强大正能量。国兴我荣，我作为园区一名中共党员，将永远听党话、坚决跟党走！”

勠力同心守护一方“烟火”

衡阳国家高新区全民核酸检测采样侧记

■文/衡阳日报全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄 图/李西



现场督查。



详察实情。



示范表率。



暖心搀扶。

疫情防控是一场人民战争，没有“局外人”，不当“旁观者”。党员“突击队”化身“特种部队”屡建奇功，白衣天使变身“钢铁战士”昼夜奋战，退休老兵“退伍不褪色”义务参战……

连日来，衡阳国家高新区党工委班子率领全员出战，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全民核酸检测采样奋力实现“应检尽检”，勠力同心守护一方“烟火”。

别样温暖，平凡英雄亮壮举

“老奶奶，您别着急，您没有电子健康卡，就用身份证吧，我来帮您录信息。”“这位爷爷腿脚不便，请大家让让，让他走绿色通道去采样。”高新区将临时党支部设立在核酸检测采样点上，并设立党员示范岗，党员“突击队”扑下身子，提供有温度的周到服务。

党旗所指，行之所向。高新区共成立20多支党员“突击队”，承担应急、“流调”、攻坚等重要任务。

“突击队”化身“特种部队”屡建奇功、不辱使命。

穿上防护服，一屁股坐下去就得采样一上午，一线白衣天使真够辛苦。殊不知，比在一一线采样更辛苦的，是华新医院以周红燕、贺集亮、汪静、邹格为代表的化验室“钢铁战士”，他们昼夜奋战，每天检测数万管试剂，第一时间测出准确结果。丁文娟、刘文峰攻坚克难，只能以院为家，不全胜不“收兵”。负责物资分发的宋朝，在忙不赢的情况下叫来自家先生当工，每晚加班4小时。

高新区设立42个核酸检测采样点，医务人员如何保障是头等难题。华新医院率先决定只留3人值班，其余116人全部“上前线”；南华附二、中心医院、民营医院及诊所纷纷支援“兵力”。难得可贵的是，以周忠华为代表的20余名退休老兵，穿上“衡阳群众”红马甲，不计任何报酬，义务维护核酸检测采样秩序。统计显示，此轮全民核酸检测采样，高新区10月18日至20日共完成45.7万人次，按照三天两检的要求超过3.1万人次。

别样措施，提高效能出实招

高新区常住人口逾20万，全员核酸检测采样任务重、时间紧，高新区全力提高工作效能，尽最大努力确保人民群众安全。

高新区新冠肺炎疫情防控指挥部指导科学设点，广泛听取街道、办事处、村、社区组织工作人员意见，根据人口数量、地理交通等情况，依托村、社区综合服务中心、志愿者服务岗亭、社区文化中心、商超广场、企业前坪、公园等场所，利用现有资源以及帐篷、遮阳伞等可移动设施，就近就便设置42个室外区域核酸检测采样点、3个室外黄码人员核酸检测采样点，空间宽敞、通风良好，居民步行15分钟可到达，并为孕产妇、幼儿、高龄老人及行动不便等特殊人群设置绿色通道。

高新区采取领导包片、干部包点、全员下沉一线的务实举措，192名机关干部下沉到42个室外区域核酸检测采样点的96个采样台，下沉的机关干部到达点位后，统一向点位负责人报到，听从安排，服从管理，统一参与采样点测温、扫码区、登记区、等候区、采集区的组织工作。高新区纪工委深入各个采样点，对履行职责情况进行不间断巡查，确保下沉机关干部到点到位，履职尽责，发挥作用，让群众看得出来，有事站在前面，助推核酸检测采样工作规范有序进行。

“特别感谢机动小组上门服务。”高新区政务中心向女士好生感动。原来，高新区还为园区内重点企业、大中小学及幼儿园、辖区内市直职能部门及相关单位提供上门核酸检测采样数万人次。

别样调度，市民冷暖记心头

一枝一叶总关情，市民冷暖记心头。

高新区党委书记秦振衡、管委会主任胡小刚等党工委班子成员全部深入核酸检测采样点一线，充分听取各方意见与建议，扁平调度，现场办公，第一时间督导解决困难与问题。

有市民反映做核酸检测采样就近短暂停车被抄牌，高新区主要领导立马拨打电话给相关部门协调。并反复叮嘱采样点下沉干部，要因地制宜采取得力措施勿让市民苦等久等，要特别注意老年人和小孩的防冻防晒问题，要照顾好现场医务及工作人员的生活。最近3天，高新区党工委班子成员协调解决核酸检测采样点检测物资快速调度、检测废物快速清运、核酸检测采样点停车占用等困难6例，规范区域核酸检测采样点、黄码人员核酸检测采样点公告、广播宣传内容等13起，回复市民核酸检测采样时间调整等问题7个。同时，还将在锻炼休闲、人流密集区域设立4个夜间核酸检测采样点，让下班族检测无忧。

战疫情 防风险 保稳定

高新区开展“两个统筹”督导和服务工作



观摩产品。 ■李西 摄

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄）近日，衡阳国家高新区党工委负责人带队深入2个片区企业服务中心和企业生产车间，开展“两个统筹”督导和服务工作。

为推动实现“政策找企业”，第一时间解决企业反映的问题，进一步优化营商环境，高新区在科学城片区与白沙洲片区新设企业服务中心，成立工作专班靠前服务。督导组一行先后察看2个片区企业服务中心，详细了解专班人员的工作开展与生活情况。高新区党工委负责人对张榜公布企业反映问题处理流程和专班职责表示赞赏。他指出，要充分发挥企业服务中心作用，统筹整合涉企服务资源，畅通政企交流渠道，精准服务企业需求，切实增强企业发展活力和内生动力。督导组在考察万魔声学（湖南）科技有限公司智能制造示范车间时，企业负责人高兴报喜：1—9月增加销量37080吨，增长36.62%；销售收入增加14268万元，增长41.28%；税收增加1216万元，增长29%。高新区党工委负责人强调，要全面贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，坚决落实市政府“两个统筹”专题会议精神，高效统筹疫情防控和经济社会发展，有力统筹发展和安全，扎实有效做好战疫情、防风险、保稳定各项工作，同时持续抓好项目建设，加快集中开工、招商引资项目落地见效。